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Цель: приобщение к истокам русской народной культуры. 

Задачи:  

- закреплять знания детей о народных праздниках; 

-развивать творческие способности детей, активность и смекалку; 

- воспитывать любовь и уважение к русским народным праздникам, 

бережное отношение к природе и растениям. 

Ход мероприятия  

                           Звучит русская народная песня, выходит ведущая  

Ведущий (в венке):  

Ой, вы люди, люди добрые, 

Милости просим. 

Пожалуйте в гости, 

Заходите! 

Не пожалеете, 

Коли время имеете! 

 

Здравствуйте ребята!  

Смотрю, вы уже все собрались.  

Да и я пришла, не опоздала,  

К празднику собиралась,  

Венок плела, наряжалась.  

Ведь праздник сегодня не простой-  

Праздник волшебный, цветной.  

Сегодня праздник огня, воды  

И матушки Земли!  

Ребята, а вы знаете какой сегодня праздник? (ответы детей)  

 

Я вам сейчас расскажу о празднике Иван Купала. В ночь с 6 на 7 июля 

отмечали этот праздник. Считается, что вода в реках и озёрах обретает в 

эту ночь целебную силу, потому и пошёл обычай обливать друг друга водой. 

В народе существует и другое название этого праздника Иван травник, Иван 

цветной. Травы, собранные в это время исцеляют, поэтому в этот день 

заготавливали лечебные травы впрок.  

С этого дня начинался сенокос – заготовка сена для домашних животных. А 

ещё в эти дни девушки плели венки из полевых цветов, которые защищали от 

нечистой силы. Но самым главным чудом этого праздника являлся 

папоротник. По легенде, он цветет всего одну ночь в году — в ночь на Ивана 

Купала.  

Кому посчастливится найти «цветок» папоротника, того ожидает счастье и 

богатство. По другой легенде, там, где «расцвел цветок» папоротника, зарыт 

клад.  

На Ивана, на Купала смеха, радости, немало,                                             

Солнце свет свой щедро льет, всех на праздник нас зовет! 

А начнем мы праздник с веселого хоровода «На Ивана, на Купала»  



 

                   ХОРОВОД «На Ивана Купала» ( муз. «Волшебники двора»)  

  

Ведущий:  

Я с собой в корзинке травы принесла. 

Эти травы не простые, волшебные, 

И силы таят в себе целебные. 

В старину говорили: «Иванов день пришел — траву собирать пошел». 

Ведущий:  Угадайте, какие травы я с собой принесла? (Ответы, вероятно, 

придется подсказывать, демонстрировать цветные фотографии или слайды.) 

• «Кошачья травка» — 

Больным поправка: 

Корешок в аптечку, 

Чтоб помочь сердечку.   (Валериана) 

  

• Стоит в поле Ивашка – 

белая рубашка, сердечко золотое, 

что это такое? (Ромашка) 

  

• Кто ни прикасается. 

За того цепляется. 

Привязчивый и колкий, 

Кругом торчат иголки.   (Репейник) 

  

• Белым шариком пушистым 

Я красуюсь в поле чистом. 

Дунул легкий ветерок - 

И остался стебелек.    (Одуванчик) 

  

• Мягок, а не пух, 

Зелена, а не трава.   (Мох) 

  

• Вкусен чай и ароматен,  

С ней он легок и приятен:  

Листочки сорваны, помяты.  

Что ты вдыхаешь? – Запах... ( Мяты) 

  

• На воде увидел ты 

Белые цветы. 

Эти жители реки 

На ночь прячут лепестки.   (Лилия водяная) 

  

• Белые горошинки на зелёной ножке. (Ландыш) 

  

• Не огонь — а жжется, 



В руки не дается. 

Выросла под ивой, 

Звать ее?...    (Крапива) 

  

• То фиолетовый, то голубой, 

Он на опушке встречался с тобой. 

Названье ему очень звонкое дали, 

Но только звенеть он сумеет едва ли.   (Колокольчик) 

  

• Каждый, думаю, узнает, 

Если в поле побывает, 

Этот синенький цветок. 

Всем известный...   (Василек) 

 

Ведущий: На Ивана Купала парни, да девушки хороводы водили, да венки 

завивали. Сейчас мы с вами тоже поиграем. 

Исполняется игра –хоровод «Ворота» 

Ведущий: В старину считали, что Купальский огонь, несет здоровье и 

бодрость. 

               Проводится игра «Прыжки через Красного Петуха» 

                                            (через костёр) 

Ведущий: 

Особое внимание  на Ивана Купала уделяли березке, в этот день ее особо 

почитали. Люди загадывали желания и завязывали ленточку на березе, и мы с 

вами сделаем тоже -  самое (ведущая просит загадать желание и завязывает 

ленточку на веточке березы).   

  

Ведущий:  

На Ивана на Купала 

Веселее в мире стало! 

Солнце, ярче разгорайся, 

Всех теплом согреть старайся! 

Пусть вам этот день несет 

Впечатлений хоровод! 

Пусть купальская вода 

Даст здоровья на года! 

 

 Источник: 

https://infourok.ru/scenarij-letnego-

prazdnika-ivana-kupala-dlya-detj-

starshego-doshkolnogo-vozrasta-

7920105.html 
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